

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

EL JUZGADO EN EL PUEBLO

CANDIDATURA UNION REPUBLICANA

Para Diputados Provinciales

VALENCIA, MAR. MERCADO

Manuel Crú Muedra.

V. Braulio Algarra Ibáñez.

José Suay Bonora.

DISTRITO DE ALCIRA-ALBERIQUE

Francisco Plaza Sanchis.

DISTRITO DE LIRIA-SAGUNTO

Rafael García Segarra.

Orina

Cura sin sonar ni operar. Dolor horrible alorjar deseo frecuentes piedras arenillas diarreas estrechez, orín turbio con posos o sangre, con las Sales Koch, 7 pas. Siempre infeliz. Venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71. Consulta gratis en VALENCIA, en la CLÍNICA SAN VICENTE, 102.

Advertencia

El artículo "Los hijos de Salmerón" no puede ser publicado. Azzati nos remite las siguientes cuatro líneas en cambio, que también hablan de su sape:

Quedó labor de hacer el displicente médico aquí. Ninguna Escuder vive en Madrid, en donde hay necesidad de reconstituir el partido republicano, ya que en la costa, a pesar de ser albergue de los más grandes republicanos, es donde menos se entienden. Esas energías, esos brios acerados, juveniles, indomables del doctor, han debido tener una sana e inmortal aplicación en ese picaro centro de España que anodina, que vence a la periferia.

Dijo admirador, discípulo de Salmerón. Pues lo lógico es que esa admiración demuestre haciendo algo práctico, ideal. Basta un luchador, un guerrero de buen temple, un alma dispuesta a toda suerte de sacrificios para transformar un pueblo. El doctor, que es muy culto, lo sabe. La historia presenta innumerables ejemplos. Madrid necesita uno de esos luchadores, un trabajador infatigable, intrépido, un obrero de voluntades y cerebros, un propagandista, que por su honradez, su consecuencia, sus virtudes, en suma, inspire confianza. El reune sin duda esas condiciones y otras que nos callamos, porque no somos partidarios de la vulgar adulación.

Figúrese, pues, qué gloria hubiese sido para Escuder, para la patria, reorganizar el partido republicano madrileño, darle aliento, sostener el vibrante espíritu de combate, crear en aquellas horrendas estepas de la indiferencia, ambientes de inicia, de renovación y extregar la obra al maestro, a D. Nicolás.

Podemos asegurar a Escuder que cuan-

do Blasco Ibáñez ingresó en las filas salmeronianas, por decirlo así, brevemente, no se incorporó solo, sino con un partido cuya vida se amó con lágrimas, con sangre, tras desencadenados combates con un poderoso ejército enemigo. Del mismo modo aseguramos que cuando Leroux, este bravo caudillo de las impaciencias revolucionarias, impaciencias que tan brillantemente expuso Nakens en *El matin*, sesumó, valga la frase, a Salmerón, añadió importantísimos guarismos, todo un partido, si no hecho por él en absoluto, suya era la mayor parte de la obra.

¿Qué ha dado Escuder a la patria república? El sólo. No es esto poco, ya que si todos los españoles hubiesen imitado su conducta otra sería nuestra suerte.

Y si exponemos estas razones es sólo para reparar a Escuder, que en cambio de estos esfuerzos en pro de la causa capitaneada por Salmerón, su maestro, él su discípulo, que nada hace en estos últimos tiempos, al menos que nosotros sepamos, y lo proclamaremos muy alto si llega a nuestro conocimiento, se dedica con sistemático y calculado empeño a picotearnos,

a dardearnos. Algunos son habilísimamente manejado de florete, un golpe de Leroux. Hay cordura, señores, que nadie riña, pero en estroso artículo, bien madurado, calculando el efecto de las frases y los giros, acompañando a su intención por el sentido de su experta sagacidad, propina unos varapalos a los republicanos de Valencia, para que sepan que aún vivo, que yo soy yo, que ellos no son más que fulanistas. Y para ampararse de todo personalismo asegura que Salmerón condona a quienes su apellido pone bandera.

Precisamente Blasco Ibáñez, artista excepcionalmente filósofo, lanzó la misma condenación en una arenga memorable como todas las suyas.

Pero aquí, lo raro del caso es que jamás hemos leído una línea de Blasco Ibáñez contra Escuder. Jamás hemos oido a Leroux comentar actos del autor de *Non Plus Ultra*, ni hemos dicho nada contra él ni nos preocupamos de su existencia más que como frenóptata eminentemente incomparable, de competencia aterradora.

Y en cambio, este señor, que pide paz y armonía, haciendo suyo el programa del doctor Moliner, cuando aborean las elecciones, siendo de improviso no sabemos qué, rara monomanía persecutoria y nos hostiga, nos pellizca y aún parece que nos burla, precisamente cuando sabo lo fácil que es encontrar a los ciudadanos pacíficos cuando se cagan de razón.

Tenga la seguridad Escuder de que nosotros, respecto a ti, le imaginamos tan inservible que debemos arrinconarlo. Pero

porque son gentes nada más, ya que no sirven para otra cosa, pero a los demás mortales, el pueblo les exige actividad, fibra, calor comunicativo, porvenir laboriosidad. Escuder no practica estas virtudes, pero se entretiene censurando a quienes las poseen llamándolos ineptos, charlatanes, immodestos, trapistónicos y otra serie de epítetos que por lo sociorridos y manidos ni nos importan ni los queremos recordar. Da grima ver la facilidad con que ese buen señor los aplica.

De los acuerdos adoptados por la Junta Nacional, el que más ha interesado a Escuder es el siguiente:

“Que condene las procadiciones de lenguaje y las violencias de hecho, que hayan empleado o pudieran emplear los individuos y grupos de Unión Republicana en sus mutuas relaciones por considerarlos procedimientos indignos de la condición de ciudadanos, y con mayor razón de la condición de republicanos.”

Y aplica este comentario:

“Condene dicho acuerdo no sólo todo acto de indisciplina, sino las procadiciones de lenguaje y las violencias de hecho, considerando esos procedimientos indignos de ciudadanos y republicanos. Recomienda el trato cordial entre republicanos y la apelación a las jerarquías del partido.”

Gran descubrimiento! Quién no condena las groserías de lenguaje, las procadiciones rufianescas de forma? Si a Escuder le duecen, que no las soporta, figírese el dolor que han de causarnos a nosotros quienes recibimos a capazos diariamente y por lo tanto hemos de devolverlas.

Si, doctor. Nosotros experimentamos desde hace cuatro años un diluvio de injurias, de ultrajes. A ese diluvio hemos contestado con otro. Si hubiésemos aguantado con mansedumbre la lluvia hubiésemos naufragado. Una insulta y chisnosa opinión, capaz de creer los mayores absurdos, y una confabulación clerical preparada para la explotación de esta indigna industria, propalaba por Valencia las versiones más inverosímiles y vergonzosas respecto a la honra de los republicanos unionistas. Hombres, niños y mujeres sufrieron todo escarnio, todo desgarramiento moral. Nos asfixiaba la podredumbre de lenguaje. Nos resistimos durante muchos meses, aconsejados por nuestro maestro Blasco Ibáñez, a replicar en los más mortíferos tabernarios, asqueantes. Pero aquella prudencia, aquella circunspección mantendrá por mi entrañable amigo Faustino Valentín, a quien usted tampoco profesa estimación, no dieron desgraciadamente resultado. Algunas gentes daban crédito, ó fingían darlo, á las aseveraciones más estupendas. Fue necesario, muy á pesar nuestro, un cambio de táctica. O dábamos la batalla en el terreno elegido por los enemigos ó corríamos graves peligros. Recordamos una invitación hecha a jóvenes que por entonces dirigía el periódico de nuestras adversarios: le retamos á discusión de principios. Se trataba de demostrar quienes eran mejores republicanos: ellos ó nosotros. El guante no fué recibido, sin duda por falta de costumbre en el uso.

Y, lejos de adoptar una actitud más templada, continuó el temblor de debates, de injurias. Y fué preciso seguir de cerca al enemigo, enzarzarnos en infamantes polémicas, vomitar espumajos, vaciar lo más soco y repulso de lo miserable, de lo insociable. Con ello se da gusto á los monárquicos, á los recalcitrantes, tanto que no nos dañábamos.

La administración de justicia es quizás lo poco que no se ha prostituido en España, y cuando interviene para hacer respetar la honra de los ciudadanos, por lo mismo que se trata de uno de los casos más graves, tenemos la seguridad de que ha de recabar tenazmente su independencia si acaso algún gobernante despotismo y atrabilario quisiera menoscabarla.

Adonde iríamos a parar si la honra de los ciudadanos estuviera a merced del capricho de un gobernador?

¡Habrá entonces sociedad posible?

La conducta perturbadora, auaricia del Gobernador podrá a plena Maura y otros gobernantes despotas, pero los señores Ballester y Barral que saben defender su honra con más entereza que Maura sus soberbias provocaciones, sabrán acusar al calumniador Gobernador en forma concreta, terminante, para que los tribunales de justicia lo castiguen como manda el Código penal.

Y el juez, después de doce horas de debate, continúa el temblor de debates, de injurias. Y fué preciso seguir de cerca al enemigo, enzarzarnos en infamantes polémicas, vomitar espumajos, vaciar lo más soco y repulso de lo miserable, de lo insociable. Con ello se da gusto á los monárquicos, á los recalcitrantes, tanto que no nos dañábamos.

Y si estuviera seguro de la acusación que los interesados y toda la opinión pública consideran que es una calumnia probada, pudo también acudir al juzgado sosteniendo la acusación y aportando las pruebas convenientes.

Sin embargo, Pérez desprecia el requerimiento judicial y se queda muy tranquilo en su despacho del Templo.

Si que se considera con poder para no temer las disposiciones del Código penal, aunque las infrinja?

Si tal ilusión se hubiese hecho, la realidad

de mostrara que infringir el Código penal no puede hacerse tan impunemente como suspender ayuntamientos o adoptar otras clases de resoluciones caprichosas en el orden administrativo.

La administración de justicia es quizás lo poco que no se ha prostituido en España, y cuando interviene para hacer respetar la honra de los ciudadanos, por lo mismo que se trata de uno de los casos más graves, tenemos la seguridad de que ha de recabar tenazmente su independencia si acaso algún gobernante despotismo y atrabilario quisiera menoscabarla.

Adonde iríamos a parar si la honra de los ciudadanos estuviera a merced del capricho de un gobernador?

¡Habrá entonces sociedad posible?

La conducta perturbadora, auaricia del Gobernador podrá a plena Maura y otros gobernantes despotas, pero los señores Ballester y Barral que saben defender su honra con más entereza que Maura sus soberbias provocaciones, sabrán acusar al calumniador Gobernador en forma concreta, terminante, para que los tribunales de justicia lo castiguen como manda el Código penal.

Y el juez, después de doce horas de debate, continúa el temblor de debates, de injurias. Y fué preciso seguir de cerca al enemigo, enzarzarnos en infamantes polémicas, vomitar espumajos, vaciar lo más soco y repulso de lo miserable, de lo insociable. Con ello se da gusto á los monárquicos, á los recalcitrantes, tanto que no nos dañábamos.

Y si estuviera seguro de la acusación que los interesados y toda la opinión pública consideran que es una calumnia probada, pudo también acudir al juzgado sosteniendo la acusación y aportando las pruebas convenientes.

Sin embargo, Pérez desprecia el requerimiento judicial y se queda muy tranquilo en su despacho del Templo.

El juez Sr. Salvá procedió á interrogarlos, prestando declaración nuestros compañeros Calvo, Ballester, Arino, Payá y el señor Bauxell.

Extendidas las oportunas actuaciones se retiró el juzgado, cuya visita despertó en las inmediaciones de nuestra casa gran expectación.

La persecución de ejemplares de El Pueblo fue, como en los anteriores días, encarnizada. Varios policías y guardias civiles vestidos de paisano pedían El Pueblo a los vendedores para incartarse de ellos si los tenían; también fueron decomisados muchos ejemplares á otros tantos partidarios que iban leyéndolos por la calle.

Los cazadores de El Pueblo no lograron cobrar muchas piezas... Lo sentimos mucho, pero no podemos llorar. Por cierto que publicaba anoche *La Correspondencia* una noticia dando cuenta de la denuncia de El Pueblo, en la que se cometían varias inexactitudes. Si la noticia la dio Pérez a nuestro colega, la dió equivocadamente.

Dijo *La Correspondencia*:

“También hoy ha sido denunciado El Pueblo.

El juez Sr. Salvá y el actuario Sr. Fabregat se han constituido en la imprenta de nuestro colega á las seis, pero no se les ha franqueado la entrada hasta media hora después.

No han encontrado las formas y sí solo el retrato del señor Gobernador.

El juzgado ha sellado la redacción del diario, levantando el acta correspondiente.

Eso de que tardamos media hora en franquearle la entrada al juez es completamente incorrecto, puesto que sólo se invita a abrir la puerta el tiempo necesario para subir á la Administración para coger la llave de la puerta de entrada y abrir, operación en la que no se invirtió ni cinco minutos de tiempo.

También dice el colega que el juez selló la Redacción de nuestro diario...

Aquí no se nos ha sellado, nada ni hay por qué.

Además, Pérez sabe que no necesita

mos sellar, por una sencillísima razón...

Porque tenemos exceso de trámite.

Otra de los acuerdos es mandar en nombre del Círculo, el siguiente telegrama a don Alejandro Lerroux:

Alejandro Lerroux.—Redacción «Progreso».

—Barcelona.—600 socios Círculo Instructivo

Republiano. El Pueblo felicitante brillante

campaña contra Solidaridad catalana, des-

mascarando ante Junta Nacional al Jefe que

pactó á espaldas del partido con los enemigos del mismo.

Otro de los acuerdos es mandar en nom-

bre del Círculo, el siguiente telegrama a don

Alejandro Lerroux:

Alejandro Lerroux.—Redacción «Progreso».

—Barcelona.—600 socios Círculo Instructivo

Republiano. El Pueblo felicitante brillante

campaña contra Solidaridad catalana, des-

mascarando ante Junta Nacional al Jefe que

pactó á espaldas del partido con los enemigos del mismo.

Otro de los acuerdos es mandar en nom-

bre del Círculo, el siguiente telegrama a don

Alejandro Lerroux:

Alejandro Lerroux.—Redacción «Progreso».

—Barcelona.—600 socios Círculo Instructivo

Republiano. El Pueblo felicitante brillante

campaña contra Solidaridad catalana, des-

mascarando ante Junta Nacional al Jefe que

pactó á espaldas del partido con los enemigos del mismo.

Otro de los acuerdos es mandar en nom-

bre del Círculo, el siguiente telegrama a don

CORSETERIA FRANCESA

Paz,

5 (Frente al Aguila)

Últimos días de liquidación por hacerse cargo de la casa la nueva dueña. Corsés rectos, últimos modelos, á precios fabulosamente baratos; no se paga la tela. Ocasión que no encontrarán las señoras otra vez.

También en la misma oficina se tomará nota de cuantos antecedentes electorales conocen y aporten nuestros correligionarios, tales como nombres de difuntos, votos imaginarios y suplantados y otros muchos que puedan dar. Enemigo está todo buen republicano obligado á averiguar, pues hay necesidad de evitar se avocen a nuestros enemigos de esas armas inmobiles que luchan.

BENIMACLET.—El Censo electoral estará a disposición de los correligionarios en el Centro de Unión Republicana de este poblado todos los días de seis de la tarde á diez de la noche.

También habrá una comisión encargada de recibir todas las denuncias que se aporten relacionadas con las elecciones.

DISTRITO DEL PUERTO.—Se pone en conocimiento de nuestros correligionarios que en el contramuelle número 27, Agencia y en el Centro Instructivo del Cababal habrá todas las noches de nueve á once una comisión con el censo electoral, para todo aquél que tenga interés en saber si está inscrito ó deseé dar algún dato.

VEGA BAJA.—Los correligionarios de la Vega Baja que deseen consultar el Censo, pueden pasar por el Centro Tertulia de Unión Republicana del camino del Grao, todas las noches, de nueve á once, donde habrá una comisión encargada de los trabajos electorales.—El Presidente, Tarin.

CABANAL.—En el Casino «El Porvenir» estarán a disposición de los correligionarios todos los días de seis de la tarde á diez de la noche, las listas electorales.

Cuzas de denuncias se conocen acerca de asuntos electorales pueden presentarse en este Casino, donde habrá una comisión encargada de tomar la nota correspondiente.

DISTRITO DEL TEATRO.—Todos los correligionarios que hayan pertenecido á las casas de Entenza y Flores, en las próximas elecciones á diputados provinciales, podrán emitir su voto en la sección 32 y los pertenecientes á las calles de Bonilla, Jurados, Lope de Vega, Pintor Sorolla y Rey Don Pedro, podrán hacerlo en la sección 31, cuyos colegios ya dirímos donde quedarán instalados.

Gran mitin en Almáceras

En el tren de las cuatro llegaron á este pueblo los oradores y candidatos a quienes esperaban en la estación numerosos correligionarios de Almáceras y los pueblos inmediatos.

Acompañados de los mismos marcharon al Casino del pueblo, en donde fueron obsequiados espléndidamente.

Acto seguido dió comienzo el mitin que fue presidido por D. Salvador Palauqués, presidente del Centro, quien dió principio al acto, leyéndose las adhesiones y representaciones de los casinos siguientes:

«El Ideal», de Burjacto; Centro Instructivo, el Puerto; Casino «El Avance» calle de Sagunto; Casino Instructivo de Masamagrell; Casino Universal, camino del Grao; Casino Unión Republicana, de Meliana; Casino Unión Republicana, de la plaza de Ripoll; Casino Unión, de la Misericordia; Casino Republicano Federal, de Ruzafa; Centro Instructivo de Unión Republicana, de Alboraia, firmada esta última por el presidente del Casino Mariano Estellés y los concejales Vicente Monrós y Vicente Rosello.

Leídas las adhesiones concedió la palabra el presidente á nuestro compañero Julio Cola, que atacó duramente al Poncio, por las arbitrariedades que está cometiendo con el diario «El Pueblo», pretendiendo por estos medios deshacer el partido de Unión Republicana.

Dedicó un cariñoso recuerdo al director de «El Pueblo» Félix Azzati que se encuentra preso en la Modelo por su proceder valeroso.

A continuación habló el maestro Eduardo Guillar, quien demostró la importancia que tienen las próximas elecciones para el Partido de Unión.

Dijo que dadas las personalidades que presenta el partido para diputados provinciales, es seguro el triunfo.

El incansable propagandista Mariano Pardo se extiende en consideraciones respecto á los prestigios republicanos con que cuentan los candidatos señores Suay, Crú y Algarre, por lo que no dudaba saldrán triunfantes de las urnas.

Dice que las próximas elecciones son precursoras de luchas mayores que se avecinan.

Dedicó un sentido recuerdo al ilustre maestro Blasco Ibáñez y dijo que aunque se hallaba apartado por ahora del partido, era debido á que no estaba conforme con su marcha revolucionaria.

Se levantó á hablar Camilo Olona, que hizo un largo discurso demostrando la importancia que tiene la Diputación para que sea tomada estas elecciones con mayor entusiasmo.

Se congratuló en gran manera de los numerosos correligionarios que llenaban el local, lo que demostraba que era seguro el triunfo de la candidatura.

El teniente de alcalde Vicente Goscollá, comenzó diciendo que en vista del entusiasmo que existía entre los correligionarios, podían considerarse como triunfantes los candidatos.

Atacó duramente al candidato sorianista «Cafis», que se titula republicano y trae la medalla del Cristo de la Agonía colgando del cuello, para que le libre Dios de los malos pensamientos.

El candidato D. José Suay se levantó á hablar, demostrando la importancia que tienen estas elecciones y que de su triunfo depende el que se desenvuelva el partido republicano.

Se ocupó de las persecuciones y amenazas que sufre el director de «El Pueblo» Félix Azzati.

Se extendió en consideraciones de alta política, atacando á la funesta monarquía por las arbitrariedades que comete con los republicanos.

A continuación hace uso de la palabra don Braulio Algarra, que profundamente emocionado dice que aunque carece de oratoria cuenta con mucha fe en los ideales republicanos que sustenta.

Titular del heroico el titular republicano en un pueblo, en su inmensa mayoría compuesto de católicos.

Dijo que al llegar á un pueblo y entrar en un Centro Republicano, siente una satisfacción tan grande y sublime que le es imposible definirla.

Se despidió ofreciéndose en todo á los co-

mpañeros que en el próximo domingo saldrán a hacer morder el polvo al caciquismo.

Habló el candidato D. Manuel Ortí, quien comenzó diciendo que al entrar en un pueblo como Almáceras ha sentido una viva emoción al ver que al lado de una iglesia y un convento se levanta un baluarte republicano, en el cual tremola como desafiando la cruz del templo sagrado, la bandera tricolor.

Atacó á los candidatos contrarios, por si coaligados monárquicos, torriánistas y ligueras, para derribarlos en las próximas elecciones.

(Uno del público: «No tendrán riendas los caciques para hacer tal chanchullo, porque le impediremos nosotros.»)

Terminó diciendo que no se deben arrebatar las actas por ninguna medida.

Todos los oradores fueron frecuentemente aplaudidos.

El presidente dió por terminado el acto en breves palabras y dando vivas á la Unión Republicana.

Terminado el acto, marcharon los oradores y candidatos al pueblo de Alboraia, acompañados por innumerables correligionarios.

En el Casino de dicho pueblo fueron todos invitados por el presidente y concejales de Alboraia.

Huelga en el puerto de Sagunto

Desde hace mucho tiempo que los abusos que la empresa del ferrocarril de Ojos Negros venía cometiendo con los obreros ocupados en la carga y descarga de mineral en el puerto que dicha empresa tiene, se trasladó a un mal estar que se tradujo en huelga que quedó iniciada el sábado próximo pasado.

Como antecedentes para juzgar el actual movimiento huelguista apuntaremos los siguientes:

Los obreros que la Compañía tiene ocupados en los talleres de recomposición de máquinas, situados también en el puerto, trabajan determinado número de horas y cobran un jornal regular, pero los peones, ocupados en la carga y descarga no tenían fijadas las horas de trabajo y tenían por toda remuneración nueve reales.

Para que los lectores de «El Pueblo» se capaciten de la explotación de que, dichos obreros venían siendo víctimas, apuntaremos que a dipturales provinciales, podrán emitir su voto en la sección 32 y los pertenecientes á las calles de Bonilla, Jurados, Lope de Vega, Pintor Sorolla y Rey Don Pedro, podrán hacerlo en la sección 31, cuyos colegios ya diremos donde quedarán instalados.

Gran mitin en Almáceras

En el tren de las cuatro llegaron á este pueblo los oradores y candidatos a quienes esperaban en la estación numerosos correligionarios de Almáceras y los pueblos inmediatos.

Acompañados de los mismos marcharon al Casino del pueblo, en donde fueron obsequiados espléndidamente.

Acto seguido dió comienzo el mitin que fue presidido por D. Salvador Palauqués, presidente del Centro, quien dió principio al acto, leyéndose las adhesiones y representaciones de los casinos siguientes:

«El Ideal», de Burjacto; Centro Instructivo, el Puerto; Casino «El Avance» calle de Sagunto; Casino Instructivo de Masamagrell; Casino Universal, camino del Grao; Casino Unión Republicana, de Meliana; Casino Unión Republicana, de la plaza de Ripoll; Casino Unión, de la Misericordia; Casino Republicano Federal, de Ruzafa; Centro Instructivo de Unión Republicana, de Alboraia, firmada esta última por el presidente del Casino Mariano Estellés y los concejales Vicente Monrós y Vicente Rosello.

Leídas las adhesiones concedió la palabra el presidente á nuestro compañero Julio Cola, que atacó duramente al Poncio, por las arbitrariedades que está cometiendo con el diario «El Pueblo», pretendiendo por estos medios deshacer el partido de Unión Republicana.

Dedicó un cariñoso recuerdo al director de «El Pueblo» Félix Azzati que se encuentra preso en la Modelo por su proceder valeroso.

A continuación habló el maestro Eduardo Guillar, quien demostró la importancia que tienen las próximas elecciones para el Partido de Unión.

Dijo que dadas las personalidades que presenta el partido para diputados provinciales, es seguro el triunfo.

El incansable propagandista Mariano Pardo se extiende en consideraciones respecto á los prestigios republicanos con que cuentan los candidatos señores Suay, Crú y Algarre, por lo que no dudaba saldrán triunfantes de las urnas.

Dice que las próximas elecciones son precursoras de luchas mayores que se avecinan.

Dedicó un sentido recuerdo al ilustre maestro Blasco Ibáñez y dijo que aunque se hallaba apartado por ahora del partido, era debido á que no estaba conforme con su marcha revolucionaria.

Se levantó á hablar Camilo Olona, que hizo un largo discurso demostrando la importancia que tiene la Diputación para que sea tomada estas elecciones con mayor entusiasmo.

Se congratuló en gran manera de los numerosos correligionarios que llenaban el local, lo que demostraba que era seguro el triunfo de la candidatura.

El teniente de alcalde Vicente Goscollá, comenzó diciendo que en vista del entusiasmo que existía entre los correligionarios, podían considerarse como triunfantes los candidatos.

Atacó duramente al candidato sorianista «Cafis», que se titula republicano y trae la medalla del Cristo de la Agonía colgando del cuello, para que le libre Dios de los malos pensamientos.

El candidato D. José Suay se levantó á hablar, demostrando la importancia que tienen estas elecciones y que de su triunfo depende el que se desenvuelva el partido republicano.

Se ocupó de las persecuciones y amenazas que sufre el director de «El Pueblo» Félix Azzati.

Se extendió en consideraciones de alta política, atacando á la funesta monarquía por las arbitrariedades que comete con los republicanos.

A continuación hace uso de la palabra don Braulio Algarra, que profundamente emocionado dice que aunque carece de oratoria cuenta con mucha fe en los ideales republicanos que sustenta.

Titular del heroico el titular republicano en un pueblo, en su inmensa mayoría compuesto de católicos.

Dijo que al llegar á un pueblo y entrar en un Centro Republicano, siente una satisfacción tan grande y sublime que le es imposible definirla.

Se despidió ofreciéndose en todo á los co-

mpañeros que en el próximo domingo saldrán a hacer morder el polvo al caciquismo.

Habló el candidato D. Manuel Ortí, quien comenzó diciendo que al entrar en un pueblo como Almáceras ha sentido una viva emoción al ver que al lado de una iglesia y un convento se levanta un baluarte republicano, en el cual tremola como desafiando la cruz del templo sagrado, la bandera tricolor.

Atacó á los candidatos contrarios, por si coaligados monárquicos, torriánistas y ligueras, para derribarlos en las próximas elecciones.

(Uno del público: «No tendrán riendas los caciques para hacer tal chanchullo, porque le impediremos nosotros.»)

Terminó diciendo que no se deben arrebatar las actas por ninguna medida.

Todos los oradores fueron frecuentemente aplaudidos.

El presidente dió por terminado el acto en breves palabras y dando vivas á la Unión Republicana.

Terminado el acto, marcharon los oradores y candidatos al pueblo de Alboraia, acompañados por innumerables correligionarios.

En el Casino de dicho pueblo fueron todos invitados por el presidente y concejales de Alboraia.

Mitín en el Puig

Conforme con lo anunciado, ayer se celebró en el Puig un importante mitin de propaganda republicana organizado por la Junta.

A las tres llegaron los oradores, siendo recibidos por los correligionarios del Puig, con la bandera del Centro Republicano, y otros republicanos de los pueblos inmediatos.

El acto se celebró en el Centro de Unión Republicana, que ostentaba colgaduras tricolores, hallándose el local de aquél y la calle contigua, atestados de gente, entre la que había nutrido representación de la mujer.

A las cuatro proximamente el veterano Artola, presidente de la Junta municipal de la población, dio comienzo al mitin con un extenso discurso tratando con gran acierto la cuestión religiosa, con cuyo motivo hizo atinadas observaciones respecto á la conducta de Guiseppe y del gobierno en Valencia, arrancando á la multitud grandes aplausos, vivas á la Unión Republicana y á «El Pueblo» y vivas muy significativas.

Como consecuencia de lo dicho atendió a la prisión de nuestro querido director, en cuya nombre saludó los vaillantes correligionarios de aquellos pueblos.

Entre una estruendosa ovación se oyeron energicos y repetidos vivas á Félix Azzati.

A continuación habló de Pérez Moso, a quien tributó el público los honores que merecía.

Terminó el orador tratando de la política local, fustigando el cacique y al cura y alejando al pueblo obrero á seguir en la lucha entablada entre la libertad y la reacción.

Al terminar nuestro compañero su discurso, que duró más de una hora, siendo interrumpido repetidas veces por los vivas y aplausos de los oyentes, se repitieron con extraordinario ardor los aplausos y vivas á la Unión Republicana, Blasco Ibáñez, Félix Azzati y «El Pueblo».

Dió fin al mitin el presidente del Casino José María Salvador, con breves y eloquentes frases, que fueron muy aplaudidas.

A pesar de las precauciones adoptadas por las autoridades locales, no se alteró el orden en lo más mínimo.

Al salir los oradores, acompañados de numerosos republicanos de aquellos pueblos y de la Juventud de la capital y cuando pasaron por frente al Casino «El Progreso», dejó oír el piano «La Marsellesa», repitiéndose en la calle los aplausos y vivas de antes.

Nuestros enhorabuena á los republicanos del Puig y pueblos inmediatos, así como á la Juventud de Unión Republicana, por el éxito del acto resaltado.

Ayuntamiento

A las cuatro y media, y bajo la presidencia del Alcalde Sr. Martínez Aloy, celebró ayer tarde sesión nuestro Ayuntamiento, leyéndose y siendo aprobada la acta de la anterior.

Entre otros de menor interés se adoptaron los siguientes:

Que los letreados consultores informen respecto á la proposición, según la qual todas las subastas que se celebran para la prestación de servicios municipales se efectúen por pliego cerrado y licitación verbal; instruir expediente de expropiación de la casa núm. 6 de la calle del Torno de San Gregorio; adquirir las calles de Recaredo, Marsella y la de Ripalda desde el núm. 24 al 49, y conceder un premio de 250 pesetas, otro de 150 y uno de 100 á las tres mejores «fallas» que se instalen.

El Sr. Martínez Aloy manifestó que tiene muy buenas noticias acerca del préstamo concedido al Banco España para continuar los derribos del barrio de Pescaderos.

LIQUIDACION DE LA CASA Rafael Conejos

Puede darse por terminada la venta de los artículos de invierno de los que solo queda un pequeño resto de **géneros de punto** que se está realizando a precios exageradamente baratos. Los artículos de primavera y verano siguen liquidándose en condiciones excepcionales para el público, especialmente en lanas para trajes de caballero y vestidos de señora demás artículos similares.

Continúa asimismo con extraordinario éxito la venta de telas de hilo y algodón, en colores tejidos y estampados, para verano, como son: **rasos, driles, satenes, pliques, vichys, céfros, batistas percales, etc.**

En cortinas, stores, visillos, cortinones, brise-bis, en tul, crochet, aplicación y recorte, se han hecho **nuevas rebajas** para terminar pronto las pequeñas existencias que quedan.

A partir de ayer lunes, día 4 del corriente mes, se pondrán á la venta los artículos de la **sección de sedería** de todas clases, en negro y colores, y las de **mantillas y velos** de seda en **Bru. setas y Chantilly** de clases superiores que se realizarán á menos de la mitad de su precio corriente.

honor de sus alumnas y masa coral, demostrando una vez más sus adelantos las alumnas Sras. Marzana, Ferris, Millet, Pérez, Posas, Beníoch y Maragut y Sr. Tormo y los señores Cervera, Rosell, Marco y Grau, siendo acompañado al piano por su digno maestro D. Julián Beníoch.

Mereceron los honores de la repetición casi todos los números y muy especialmente el coro de las esclavas de la ópera «El Soñador».

Muy bien como siempre el Sr. Asensi con sus inspiradas poesías.

Nuestro sincero aplauso á la directiva de esta Sociedad que sabe interpretar el gusto de sus consocios.

Los salones resultaron insuficiente para contener tanto público.

Crónica de sucesos

Herido por una co

Ayer fué curado en la casa de Socorro de la calle de Serranos, un carretero llamado Alfonso Lluch Susy, que presentaba varias heridas en la cara con destrozo del labio inferior y fractura de un diente, á consecuencia de una co que le propinó su caballería.

Muerte repentina

Una pobre mujer, al pasar ayer por el Mercado, se sintió enferma repentinamente, y cayendo al suelo fué recogida por algunos transeúntes que la socorrieron hasta que llegó la guardia municipal y fué conducida al Hospital, viéndose al llegar á dicho establecimiento, que la accidentada era ya cadáver.

El juzgado de guardia acudió inmediatamente al Hospital, instruyendo las primeras diligencias, sin conseguir identificar el cadáver de la desgraciada mujer.

Supónese, á juzgar por las apariencias, que se trató de una anciana que á pesar de su indumentaria disponía de un respetable caudal.

Fuego á bordo

Procedente de Barcelona llegó ayer á nuestro puerto el vapor «Aznalfarache», cuya tripulación ha sufrido amargos estragos durante la madrugada.

El fuego amanece en la bodega núm. 1 de proa, advirtiendo la oficialidad y la marinería, al retirarse á descansar á las doce de la noche, que de las escotillas de proa salía mucho humo y que éste procedía de las bodegas.

Inmediatamente se procedió á abrir las escotillas de la cámara incendiada. Ante la imposibilidad de entrar en la bodega repetida se practicaron dos agujeros en una de las mamparas de ésta, por los que introdujeron dos mangueras, arrojando abundante agua.

El fuego quedaba dominado al amanecer, y cuando el «Aznalfarache» tomó entrada en el puerto, la tripulación se hallaba dedicada á salvar la mercancía que quedaba en la bodega.

Los daños ocasionados por el siniestro son de bastante consideración.

Al fondear el «Aznalfarache» en el puerto el fuego estaba casi extinguido, e inmediatamente se ha dado aviso á la Comandancia de Marina, comunicando lo ocurrido, y luego ante el juzgado ha formulado el capitán de dicho buque la protesta de avería.

La mayor parte de las mercancías averiadas en dicha bodega consistían en coloniales, bocoyas y tejidos.

El Sr. Zuriaga, teniente de navío, instruye sumaria en averiguación del origen del siniestro, por más que se atribuya á casual y debió iniciarse en el yute.

Tres heridos

A consecuencia del incendio han resultado con síntomas de asfixia el contramaestre del vapor incendiado, Pedro Farrer Pastor y los marineros del mismo, Enrique Alberto Alvarez y Manuel Barreiro Aris.

Todos ellos han sido asistidos en la casa de Socorro del Puerto, siendo su estado relativamente satisfactorio.

CÁFE FORNOS DE JOSE GAMON GENOVES

PLAZA DE SAN JORGE (esquina á la calle Embajador Viejo).—Frigorífico café, licuados, aparitivos y cervezas de marcas acreditadas. Servicio á domicilio.

ESPECTÁCULOS

TEATRO APOLÓ.—A las 9.—El asistente del coro.—La leyenda del monje.—El maestro.

TEATRO RUZAFA.—A las 6.—El arte de ser bonita.—Cine-matógrafo.—A las 9.—Ruido de campanas.—Los campos Ellisos.—La ola verde.

SALÓN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Las Camelias, bailarinas. Leonor de Frutos, complotista.—Eloisa Carbonell, bailarina.—Las Mañas, cante y baile aragonés.—Murga.—Canción chicha.—A las 7.

CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cuadros variados de cinematógrafo.—Programa selecto y abundante.

Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regalos de juguetes á los niños.

CINEMATÓGRAFO MODERNO (junto á la subasta de clavados).—Sesiones todos los días desde las cinco de la tarde.—Varietàd de películas de las mejores que exhiben en todo España.

CINEMATÓGRAFO «EL TURIA» (Calle de San Vicente, 123 y 125, frente á San Gregorio).—Grandes sesiones de cuadros de cinematógrafo.

Gran licor Calisay

Si queréis recrear el paladar, pedid con preferencia este licor, como exquisito tonico-aperitivo, en fondas y cafés.

Al por mayor, en Valencia, A. Domingo, Maravilla, 11, primero.

Cinematógrafo Moderno

Calle Pintor Sorolla, junto á la subasta de los cuadros del cinematógrafo desde las cinco de la tarde.

Varietàd de películas de las mejores que se exhiben en toda España.

Entrada de preferencia, 20 céntimos.—Entrada general, 10 céntimos.

Kiosco Nuevo

Gracia, 62, frente á la excarcel de San Gregorio.

En este kiosco se venden libros de la *Novela Ilustrada*, sueltos y por colecciones, precios económicos.

Se encuadernan los libros de la Novela, á

Diez céntimos tomo

y se reciben encargos de toda clase de encuadernaciones, por lujosas que sean.

A los que compren la *Novela* en este kiosco se les encuadernan GRATIS los libro

Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fluye de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pts. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA BOIX, calle de RUIZAFÁ, 72 TELEFONO 778, Valencia.

LA FABRIL VALENCIANA

No tiene rival en la venta de sus incomparables máquinas para coser y hacer

géneros de punto.

Los precios son increíbles por lo económicos

Algodones de todas clases, los mejores y á precios tan baratos, que nadie

PUDE competir con esta casa. Comprar una vez es comprar siempre.

Esta es la única casa que ofrece una garantía verdadera para todas sus máquinas.

Quien compra máquina y algodón de esta casa, ahorra dinero.

Venta al detalle: Torno de San Cristóbal, 4.

Oficina central: Calle Grabador Esteve, D.P.

Las Barracas

DESCALZO Y VILLENA, LLOP, 8 Y 10

Los ALGODONES que vendemos siguen siendo los más superiores. no os fiéis de anuncios que perjudican vuestras máquinas con algodones de mal tinte y peor calidad.

Maquineras

Los ALGODONES que vendemos siguen siendo los más superiores.

no os fiéis de anuncios que perjudican vuestras máquinas con algodones de mal tinte y peor calidad.

Droguería Aragonesa

SE HA TRASLADADO Á LA

Calle de San Vicente, núm. 155

Surtido completo en drogas para industrias. Perfumería. Precios limitados.

VINICULTORES SALIFENOL

Aclarar los vinos y evitar el agrio-dulce, conservar los vinos por débiles que sean, evitar el agrio, los da brillantes, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, aparte el alcohol, yeso y demás drogas.

Vinos agrios

El neutralizador Bofill

para dejándolos á su primitivo estado. Productor enológico. R. Cantero, calle Pintor Sorolla 24, cerca la fuente de los Patos. De venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 7; Arnau y Roig, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

Clinica del Dr. OBIOL

Especialidad para las enfermedades de los ojos

Curación radical de la granulación en breves días. Consulta 10 á 1; gratis, de 8 á 8.

Posta Querol, 4, principal.

Clinica Reus

Plaza Príncipe Alfonso (Parterre), 18, entresuelo, derecha, Valencia.

El médico director D. Teodoro Reus, asegura y garantiza la curación en 10 á 12 días, de PURGACIONES.

VENERO MATRIZ y rápidamente por tratamientos especiales, la de IMPOTENCIA, sin que el enfermo tenga que curarse en su casa.

Horas y honorarios

De 9 á 12, 1 pestaña; de 4 á 6, 2 y de 6 á 8, 1.

VISITA ESPECIAL MUY RESERVADA

De 2 á 4, 5 pesetas.

DÍAS FESTIVOS.—De 9 á 4, 1 pta.

percepciones á precios convencionales

ratificación especial para forasteros.

“La Palma”

Casa de comidas

Cubiertos desde seis reales en adelante y á la carta. Servicio á domicilio. Variación diaria. El servicio estás á cargo del antiguo camarero de casa «La Ramona». Isidro García. Calle de la Sangre, 4. El dueño, Manuel Cataluna.

Partos

Antonia Chirivella, togóloga. Consulta sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer. Asistencia á partos. Gabinetes para casas prácticas de la profesión.

San Vicente, 79, principal.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dr. Aguilar Jordán

Reconocimiento de nórulas y análisis de vecas. Vacunaciones Pedobarometria.

Todos los días de 8 á 10 y de 6 á 8

CONSULTORIO GRATUITO

de niños de pecho, sábados de 9 á 11.

Pascual y Genís, 22

Rafael Conejos

Puedo darse por terminada la venta de los artículos de invierno de los que solo queda un pequeño resto de **géneros de punto** que se está realizando a precios exageradamente baratos.

Los artículos de primavera y verano siguen liquidándose en condiciones excepcionales para el público, especialmente en lanas para trajes de caballero y vestidos de señora demás artículos similares.

Continúa asimismo con extraordinario éxito la venta de telas de hilo y algodón, en colores tejidos y estampados, para verano, como son: **rasos, driles, satenes, pliques, vichys, céfros, batistas percales, etc.**

En cortinas, stores, visillos, cortinones, brise-bis, en tul, crochet, aplicación y recorte, se han hecho **nuevas rebajas** para terminar pronto las pequeñas existencias que quedan.

A partir de ayer lunes, día 4 del corriente mes, se pondrán á la venta los artículos de la **sección de sedería** de todas clases, en negro y colores, y las de **mantillas y velos** de seda en **Bru. setas y Chantilly** de clases superiores que se realizarán á menos de la mitad de su precio corriente.

oficial de la Dirección, y para sustituirle á D. Luis Merquita.

Lo del color de las contribuciones

La información de la Agencia Mencheta acerca del asunto de la prórroga del contrato para el cobro de las contribuciones en Valencia es exacta y oficial.

El ministro de Hacienda ha invitado á la empresa arrendataria á que renuncie al aumento del premio de cobranza. Bajo la amenaza de declarar lesiva á los intereses del Estado el contrato de prórroga.

No ha pedido el Sr. Osma revocar la orden del Sr. Navarro Reverte, porque carece de atribuciones constitucionales para ello.

Si la Arrendataria se niega á acceder á la invitación del ministro de Hacienda, éste pasará el asunto al fiscal del Tribunal Supremo y entenderá en el mismo la Sala de lo Contencioso, la que dictará sentencia declarando lesiva á los intereses del Estado la prórroga del contrato con el aumento de premio, anulando dicha prórroga.

Los albañiles heridos

He hablado con los albañiles heridos en los sucesos de la Guindalera.

Manifestaron que estaban trabajando tranquilamente cuando llegaron los huelguistas, acorriendolos a pedradas y disparando tiros.

Los huelguistas, por el contrario, relatan que fueron al convento a excitar a sus compañeros a que les secundaran en la huelga.

Añadon que súbitamente los apedrearon desde los andamios, y que se retiraron ante las descargas de la guardia civil.

Dicen que el muerto era un compañero de ellos y que fué herido por la espalda.

El juzgado se personó en la casa de Socorro, interrogando a los heridos.

Altamira en el Ateneo

El Sr. Altamira ha continuado sus conferencias en el Ateneo, sobre «Influencias que en la política nacional del siglo XVIII ejerció Francia».

Después trató de la influencia ejercida por las publicaciones francesas en España.

El numeroso y selecto público que ocupaba el salón del Ateneo premió con grandes aplausos la magnífica disertación del sabio Altamira.

Dato

Había circulado la noticia de que el señor Pidal sería presidente del Congreso para dejar al Sr. Dato realizar sus proyectos en la alcaldía de Madrid.

La cuestión puede darse ya por zanjada.

Pidal ocupará otro puesto no oficial.

El Sr. Dato ocupará la presidencia de la Cámara popular.

Visita comentada

Ha sido muy comentada la visita del general López Domínguez a palacio.

El general ha quitado importancia política a la cosa, diciendo que sólo cumplimentó a D. Alfonso y saludó brevemente a la familia del jefe del Estado.

Los veteranos.-El manifiesto

Ha visitado al Sr. Dato una comisión de veteranos de África para pedirle auxilios con que remediar su triste situación.

El alcalde les contestó que haría por ellos cuanto pudiese.

Les pidió una relación de los cuerpos en que sirvieron.

El Sr. Franco Rodríguez estuvo en casa del Sr. Dávila para leerle el manifiesto.

Convinieron en que mañana lo leerán en casa del Sr. López Domínguez.

Con este título se ha estrenado en el Gran Teatro una zarzuela de Larra y Montesinos con música de Torregrosa.

Ha obtenido éxito, siendo llamados a escena los autores.

Sinceridad electoral

Jumilla.—El delegado del gobernador, acompañado de la guardia civil, se presentó para dar posesión a los concejales conservadores, designados para hacer las elecciones.

Como los concejales procesados y el pueblo se indignaron, el delegado ordenó nueva elección de cargos en medio del mayor escándalo.

Los concejales abandonaron el municipio, insistiendo el delegado en sus propósitos y acabando por detenerlos la guardia civil.

El delegado fingió la elección nombrando a los conservadores.

Suicidio

Ferrol.—El joven Francisco García se ha suicidado a consecuencia de una enfermedad crónica que padecía.

Empresa de navegación

Vigo.—La empresa de navegación rápida que acaba de constituirse en la Argentina no ha solicitado subvención del gobierno.

Fórmula capitales particulares, suscribiendo las acciones con entusiasmo muchos españoles.

Estos confían en que el gobierno de

España les secundará habilitando un puerto.

Matadero de burros

Málaga.—En la casa núm. 67 de la calle del Cristo de la Epidemia, se ha descubierto un matadero de burros.

La carne se expedia en tres carnicerías de sitio céntrico.

Ha intervenido el juzgado, habiendo ingresado en la fiscal el dueño del matadero, Attilano Tórcillas y los tres carniceros, uno de los cuales era proveedor del Hospital.

El moro "Valiente"

Ceuta.—Noticias que se reciben del campo dicen que ha muerto el moro «Valiente», llamado Mohamed Bulan, hermano de Jameido Auténtico.

Uno que protesta

El diputado Sr. Sastrón que asistió a la reunión de casa el general López Domínguez ha dirigido una carta a éste muy crítico, pero en la que lamenta el estar desacordado con el proyecto de ley de Asociaciones que se incluye en el programa por creer que no hay motivo alguno para mantener leyes de excepción.

Varias noticias

París.—Espera llegue hoy el rey Eduardo, alojándose en el Hotel Bristol.

Va de riguroso incógnito.

Mañana marchará a Biarritz.

—El jueves espárse a la madre de la zarina.

Ignórase el tiempo que permanecerá en París.

Londres.—Asegúrase que en breve y con el consentimiento de Eduardo VII se harán públicas interesantes cartas de la reina Victoria en la que hay detalles importantes del reinado.

San Petersburgo.—El Estado Mayor ha dispuesto que las memorias del general Kuropatkin se distribuyan entre los jefes de la Armada.

—Valiente, estuvo preso en Tánger por haber secuestrado a unos oficiales ingleses.

Aguas estomacales de Masamagrell

Pueden competir con las principales en su clase.

Lo garantiza el análisis que de ellas ha hecho el Dr. PESEY. Infinidad de personas que las han probado encontraron alivio, hasta el extremo de curar radicalmente.

Curan el estómago, abren el apetito y facilitan la digestión.

Se reciben encargos en Valencia, D. José Llorés, Jordana, 11, comercio de vinos; D. Antonio Gómez, Sogueros, 19, tienda de comestibles; D. José María Araix, San Vicente, 180, tienda de vinos; D. Ramón Cortés, Torno del Hospital, 11 y Triador, 7, ultramarinos; D. José Marco, Mercado, 60; verdulería del Sr. Vela, Cirilo Amorós, 22; D. Manuel Pitarch, Embajador Vich, 11, bodega; D. José Sanchis, Calabazas, 57, establecimiento de vinos; D. Vicente Soler, Don Juan de Austria, 4, vinos y licores; D. Antonio Balanza, establecimiento de vinos y licores, esquina a la calle de Ribera, frente a la estación y en la plaza de Santa Catalina, 7, antigua casa de pastas catalanas; D. José Terrades, calle de Cuarte, 35, esquina calle Palmar, ultramarinos; Faustino Monterde, Serranos, ultramarinos de San Vicente.

El agua se vende en garrafas de 16 litros, al precio de 50 céntimos.

El manantial permanente se encuentra en casa Gaspar Sanchis, calle del Hornillo, 5, Masamagrell. SE SIVE A DOMICILIO.

Con real privilegio**Gotas antisifilíticas**

NO CONTIENE MERCURIO

GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA

NO MAS SIFILIS

Ocuración radical y segura con sólo tres frascos.

Promedio y os convenientes.

Tratamiento rápido, seguro y económico.

DEPOSITOS

Valencia, José Barberá, Maldonado, 32.

Madrid, representante, Pizarro, 18.

Barcelona, Dr. Andreu.

Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta.

Murcia, señora viuda de Pino y Vies.

Cartagena, Dr. A. Malo de Molina.

Palma de Mallorca, Bernardo Terra.

El Turia Cinematógrafo

Moderno

SAN VICENTE, 123 y 125, frente a San Gregorio

Exito grandioso en las películas más celebradas de

París.—Sesiones de cinco tardes en adelante.

Entrada general, 10 céntimos.—Proferencia un real.

ELIXIR DE GUYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

Medicamento tónico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las

Tosas pertinaces

Eufemias del pecho

atarros de los bronquios

Resfriados antiguos, etc.

Muy útil es

CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA

La convalecencia de casos hasta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzarla.

COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía más rápidos si se emplea este preparado para la curación de la SINUS RESPIRADO

Para la venta, Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la droguería de la Luna

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA

Especialidades del Dr. FORMIGUERA

Verdadera magnesia efervescente

del Dr. FORMIGUERA

Curación radical de las afecções del estómago, irritaciones de los intestinos, vahidos, dolores de cabeza, mareos, acidez, flato, pérdida de apetito, indisposiciones debidas a excesos cometidos al comer ó en las bebidas y toda clase de enfermedades procedentes de desarreglos del aparato digestivo.

Exigir en todas las preparaciones del Dr. Formiguera, además del nombre del autor, el título de «Sociedad Farmacéutica Española».

De venta en todas las buenas farmacias, droguerías y depósitos de esencias de España.

Oficinas: Ronda de San Pedro 4, Barcelona

Los niños débiles, enclenques, decalidos, fieles de oídos, tardos en andar, desgarados, de carnes torpes, rachiticos, escorbutoños, anémicos, demacrados, se ponen inmediatamente fuertes, robustos y con la

EMULSION FORCADA

El PRIMER PREMIO con el que la laureó en su concurso el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona, es segura garantía de la prodigiosa eficacia tónica y reconfortante de la Emulsión Forcada, muy superior a la Scott, e infinitamente más activa que el mejor aceite de hígado de bacalao.

La Emulsión Forcada, además de ser la más completamente nutritiva y reconfortante, es tan agradable al paladar como la leche los niños la toman como una golosina.

Se vende en farmacias y droguerías.

SUSTITUTOS

Sustitutos homologados absolutos solubles, ó viudos sin azúcares, portos de talla que ahora la dan.

También se admiten reservas y recetas que pertenezcan a las zonas de reclutamiento de Pamplona ó Tafalla.—BUEN HUMOR.

Nota.—Al que presente a un individuo que reuna condiciones se le gratificará.

Darán razón, calle de Félix Pizcueta, 19, tienda.

NUEVO HOTEL BARCELONA

Callejones, 7, esquina Preciados, Madrid.

Construido ad hoc bajo, teléfono, gabinete lectura, luz eléctrica, ascensor, coche, restaurante. Hospedaje desde 7 ptas.

No tiene sucuriales.

Antijaqueca - Comerma

Remedio el más cómodo, inofensivo y seguro para combatir toda clase de dolores de cabeza, neuralgias, dolores nerviosos, etc.

No contiene Antipirina ni Fenacetina.

Caja con 25 pastillas ó dosis, ptas. 150. Pídale en farmacias. Depósito: Sres. B. Abascal y C., droguería del Barco.

Mercado, 2.

Agua de vapor

servicio regular

de vapor

Para Londres

El vapor

Griegos

cargar el dia

5 Febrero.

El vapor

Raven

cargar el dia

7 de Marzo.

Para Bristol y Cartiff

El vapor

Corone

cargar el dia

6 de Marzo.

Para Glasgow

El vapor

<p